
Cision เผย​ราย​งาน State of the Media ปี​ 2​019

พบ​ประชาชน​หวาดระแวง​สื่อ​ลด​ลง​ ขณะ​สื่อ​กังวล

เรื่อง​บุคลากร​และ​ทรัพยากร​มาก​ขึน้

เพื่อ​สํารวจ​หา​เท​รน​ดใหม​ลาสุด​และ​ปัญหา​ทาทาย​อันดับ​ตนๆ​ ที่​แวดวง​สื่อ​กําลัง​เผ​ชิ​ญ วัน​น้ี Cision (NYSE: CISN)

จึง​ขอ​เปิด​ตัว​ราย​งาน 2019 State of the Media Report ซึ่ง​เป็น​ราย​งาน State of the Media ฉบับ​ที่​ 10 ของ​ทา

งบ​ริ​ษทั

รายงาน​ประจําปี​น้ี​เป็น​ฉบับ​ที่​ยิ่ง​ใหญ​ที่สุด​เทา​ที่ Cision เคย​จัด​ทําขึ้น​ โดย​ได​ออก​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​ผู​สื่อ​ขาว

เกือบ​ 2​,000 คน​จาก​ 10 ประเทศ​ทัว่​โลก​ เพื่อ​ศึกษา​ปัญหา​หลักๆ​ ที่​แวดวง​สื่อ​ทัว่​โลก​กําลัง​เผชิญ​ใน​ปี​น้ี​ พ​รอม​หา

แนวทาง​ที่​จะ​ทําให​ผู​ที่​อยู​ใน​สาย​งาน​พี​อา​รและ​การ​สื่อสาร​รวม​งาน​กับ​นัก​ขาว​ได​ดี​ยิ่ง​ขึ้น

แม​ทุก​วัน​น้ี​นัก​ขาว​จะ​มี​ปัญหา​ทาทาย​ที่​ตอง​เผชิญ​กัน​มาก​ขึ้น​ ไม​วา​จะ​เป็น​ปัญหา​ขาว​ปลอม​ การ​ให​ขอมูล​ผิด​ๆ การ​ถูก

ตัด​งบ​และ​ลด​จํานวน​บุ​คลา​กร​ ไป​จนถึง​การ​เปลี่ยนแปลง​ของ​อัลกอ​ริ​ทึม​ใน​โซ​เชีย​ลมี​เดีย​ แต​รายงาน​ปี​น้ี​มี​ขอ​คน​พบ​ใน

ทาง​ที่​ดี​มากมาย​เชน​กัน​ ปี​น้ี​เป็น​ปี​ที่​สอง​ติดตอ​กัน​แลว​ที่​นัก​ขาว​เผย​วา​ประชาชน​มี​ความ​หวาดระแวง​สื่อ​ลด​ลง​ โดย​ผู

ตอบ​แบบ​สํารวจ​ 63% มอง​วาว​งก​ารสื่อมวลชน​ได​รับ​ความ​ไว​วางใจ​ลด​น อย​ลง​ ซึ่ง​ลด​ลง​จาก​ระ​ดับ​ 71% ใน​ปี​ 2​018

และ​ 9​1% ใน​ปี​ 2​017

“แม​ปัญหา​ขาว​ปลอม​ยัง​เป็น​เรื่อง​ที่​นา​กังวล​ แต​ก็​ไม​ถึง​กับ​เป็น​ปัญหา​ทาทาย​อันดับ​หน่ึง​ของ​วงการ​สื่อมวลชน​ใน​ปี​น้ี​

เพราะ​ประเด็น​เรื่อง​โซ​เชีย​ลมีเดีย​และ​ทรัพยากร​นัน้​ ได​กลาย​มา​เป็น​สิ่ง​ที่​นา​กังวล​อันดับ​ตนๆ​ โดย​เฉพาะ​ใน​สห​รัฐ​ แค

นา​ดา​ และ​สห​ราช​อาณา​จักร​” เควิ​น ​แอ​ครอย​ด ซี​อี​โอ​ของ Cision กลาว​ “แต​ก็​ไมใช​วา​จะ​มี​แต​เรื่อง​ไม​ดี​เสีย​ทัง้​หมด​

เพราะ​เรา​เชื่อ​วา​ประชาชน​จะ​หวาดระแวง​สื่อ​ลด​ลง​อยาง​ตอ​เน่ือง​ โดย​ความ​เชื่อ​ใจ​ได​ถูก​กําหนด​ให​เป็น​หัวขอ​หลัก​ใน​ผล

การ​สํารวจ​ปี​น้ี​ เพราะ​แทจริง​แลว​ สิ่ง​น้ี​ดู​จะ​ผูกมัด​กับ​อนาคต​ของ​วงการ​สื่อ​ได​หลาย​ทาง​ การ​บอก​เลา​เรื่อง​ราว​ที่​นา​เชื่อ

ถือ​ มี​ขอมูล​ประ​กอบ​ และ​ตรง​ประเด็น​ได​เขา​มา​มี​ความ​สําคัญ​มากกวา​ที่​เคย​ ขณะ​ที่​นัก​ขาว​กําลัง​หัน​มา​ใช​ขอมูล​ของ

กลุม​ผู​อา​น ​เพื่อ​ทําความ​เขาใจ​วา​เรื่อง​ราว​ประเภท​ใด​ดึงดูด​ยอด​อาน​และ​สราง​ราย​ได​ ซึ่ง​เป็น​สิ่ง​ที่​นัก​ขาว​จําเป็น​ตอง​มี

เพื่อ​ให​เติบโต​ใน​แวดวง​สื่อ​ยุค​น้ี​”

นอกจาก​น้ี​ ผล​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ยัง​สะทอน​ให​เห็น​ความ​กังวล​เกี่ยว​กับ​บทบาท​ที่​กําลัง​เปลี่ยนแปลง​ของ​โซ​เชีย​ลมี

เดีย​ รวม​ถึง​เทคนิค​ใน​การ​บอก​เลา​เรื่อง​ราว​โดย​มี​ขอมูล​เป็น​ปัจจัย​ขับ​เคลื่อน​ ไป​จนถึง​ความ​สัมพันธ​ระหวาง​สื่อมวลชน

https://www.thaimediapr.com/cision-%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%a3%e0%b8%b2%e0%b8%a2%e0%b8%87%e0%b8%b2%e0%b8%99-state-of-the-media-%e0%b8%9b%e0%b8%b5-2019-%e0%b8%9e%e0%b8%9a%e0%b8%9b%e0%b8%a3%e0%b8%b0%e0%b8%8a%e0%b8%b2/
https://www.thaimediapr.com/cision-%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%a3%e0%b8%b2%e0%b8%a2%e0%b8%87%e0%b8%b2%e0%b8%99-state-of-the-media-%e0%b8%9b%e0%b8%b5-2019-%e0%b8%9e%e0%b8%9a%e0%b8%9b%e0%b8%a3%e0%b8%b0%e0%b8%8a%e0%b8%b2/
https://www.thaimediapr.com/cision-%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%a3%e0%b8%b2%e0%b8%a2%e0%b8%87%e0%b8%b2%e0%b8%99-state-of-the-media-%e0%b8%9b%e0%b8%b5-2019-%e0%b8%9e%e0%b8%9a%e0%b8%9b%e0%b8%a3%e0%b8%b0%e0%b8%8a%e0%b8%b2/
https://www.thaimediapr.com/cision-%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%a3%e0%b8%b2%e0%b8%a2%e0%b8%87%e0%b8%b2%e0%b8%99-state-of-the-media-%e0%b8%9b%e0%b8%b5-2019-%e0%b8%9e%e0%b8%9a%e0%b8%9b%e0%b8%a3%e0%b8%b0%e0%b8%8a%e0%b8%b2/
https://www.thaimediapr.com/cision-%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%a3%e0%b8%b2%e0%b8%a2%e0%b8%87%e0%b8%b2%e0%b8%99-state-of-the-media-%e0%b8%9b%e0%b8%b5-2019-%e0%b8%9e%e0%b8%9a%e0%b8%9b%e0%b8%a3%e0%b8%b0%e0%b8%8a%e0%b8%b2/
https://www.thaimediapr.com/cision-%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%a3%e0%b8%b2%e0%b8%a2%e0%b8%87%e0%b8%b2%e0%b8%99-state-of-the-media-%e0%b8%9b%e0%b8%b5-2019-%e0%b8%9e%e0%b8%9a%e0%b8%9b%e0%b8%a3%e0%b8%b0%e0%b8%8a%e0%b8%b2/


กับ​ผู​ที่​อยู​ใน​แวดวง​การ​สื่อ​สาร

ขอ​สรุป​สําคัญ​อื่นๆ​ จาก​รายงาน​ฉบับ​น้ี​:

– นัก​ขาว​ยัง​ตอง​พึ่งพา​ขอมูล​มาก​ขึ้น​เรื่อย​ๆ เพื่อ​ประกอบ​การ​ตัดสิน​ใจ​เกี่ยว​กับ​เรื่อง​ราว​ที่​พวก​เขา​สน​ใจ​ 65% ของ​นัก

ขาว​ทัว่​โลก​รูสึก​วา​ตัว​ชี้​วัด​ผู​ชม​ อาทิ​ ยอด​วิว​และ​เอ็น​เก​จเมน​ทได​เขา​มา​เปลี่ยน​ลักษณะ​ของ​เน้ือหา​ที่​พวก​เขา​เผย​แพร​

โดย​ผู​ตอบ​แบบ​สํารวจ​ 43% ให​ความ​สําคัญ​กับ​จํานวน​ผู​อาน​และ​ยอด​วิว​ ใน​ขณะ​ที่​ 15% เนน​ไป​ที่​ผลก​ระ​ทบ​ที่​มี​ตอ

ราย​ได​ของ​พวก​เขา

– นัก​สื่อสาร​และ​พี​อา​รเป็น​พันธมิตร​ที่​ทรง​คุณคา​สําหรับ​นัก​ขาว​ โดย​เฉพาะ​อยาง​ยิ่ง​ใน​สภาพ​แวดลอม​ของ​สื่อ​ที่​เต็ม​ไป

ดวย​ความ​วุนวาย​เชน​น้ี​ แต​นัก​ขาว​ถึง​ 75% กลับ​บอก​วา​พวก​เขา​ได​รับ​เน้ือหา​ที่​เกี่ยวของ​กับ​ประเภท​ของ​ขาว​ที่​รับ​ผิด

ชอบ​เพียง​ไม​ถึง​ 2​5% และ​ยัง​ระบุ​ดวย​วา​สิ่ง​สําคัญ​ที่​นัก​พี​อา​รทัง้​หลาย​สามารถ​ทําได​ก็​คือ​ การ​พัฒนา​ความ​สัมพันธ​กับ

สื่อ​เพื่อ​ให​สามารถ​เขาใจ​ลูกคา​ปลาย​ทาง​ได​ดี​ขึ้น​ และ​นําเสนอ​ขอมูล​ที่​เกี่ยวของ​หรือ​ถูก​ปรับ​แตง​มา​ให​เหมาะ​สม​กับ

ลูกคา​เห​ลา​นัน้

– โซ​เซี​ยล​มีเดีย​ทัง้​สําคัญ​ขึ้น​และ​น อย​ลง​ใน​แบบ​ที่​ไม​เคย​เป็น​มา​กอน​ ควา​มเปลี่ยนแปลง​ที่​เกิด​ขึ้น​กับ​โซ​เซี​ยล​มีเดีย

เมื่อ​ปี​ 2​018 ทําให​นัก​ขาว​เริ่ม​มี​ความ​สับสน​ถึง​ความ​สําคัญ​ของ​โซ​เซี​ยล​มีเดีย​กัน​มาก​ขึ้น​ โดย​นัก​ขาว​ที่มา​รวม​ตอบ

แบบ​สํารวจ​จํานว​น ​38% ซึ่ง​มากกวา​ปี​ที่​แลว​ ยอมรับ​วา​ การ​ปรับ​ปรุง​อัลกอ​ริ​ทึม​ตางๆ​ ใน​โซ​เซี​ยล​มี​เดีย​ อาทิ​ การ

เปลี่ยน​แป​ลง​ฟีดขาว​บน​เฟซบุก จะ​เป็น​เทคโนโลยี​สําคัญ​ที่​กระทบ​ตอ​การ​ทํางาน​ของ​พวก​เขา​ใน​ปี​ 2​019 และ​ผลก​ระ

ทบ​ดัง​กลาว​ก็​ใช​วา​จะ​อยู​ใน​แง​บวก​เสมอ​ไป​ เพราะ​พวก​เขา​คอน​ขาง​มี​ความ​กังวล​เกี่ยว​กับ​การ​เผย​แพร​เน้ือหา​บน​โซ​เซี

ยล​มี​เดีย

อาน​ราย​งาน Cision 2019 State of the Media Report ฉบับ​เต็ม​ได​ที่
https://www.cision.com/us/resources/white-papers/2019-sotm/?utm_medium=pr&utm_source=pressr
elease&utm_content=whitepaper&utm_campaign=sotm2019

เกี่ยว​กับ Cision

Cision Ltd. (NYSE: CISN) คือ​ผู​จัดหา​ซอฟตแวร​และ​บริการ​ประ​เภท Earned Media ชัน้​นําระดับ​โลก​สําหรับ

นักการ​ตลาด​และ​นัก​ประชา​สัมพันธ​ ซอฟตแวร​ของ Cision ชวย​ให​ผู​ใช​สามารถ​ระบุ​ตัว​ตน​อิน​ฟลูเอน​เซอร​ที่​สําคัญ​

รวม​ถึง​รังสรรค​และ​เผย​แพร​คอน​เท​นทเชิงกล​ยุทธ​ ตลอด​จน​วัด​ประเมิน​ผลลัพธ​ได​อยาง​มี​นัย​สําคัญ Cision มี

พนักงาน​กวา​ 4,000 คน​ และ​มี​สํานักงาน​กระจาย​อยู​ใน​ 2​2 ประ​เทศ​ ทัว่​ภูมิ​ภา​คอ​เม​ริก​า, EMEA และ APAC หาก

ตองการ​ขอมูล​เพิ่ม​เติม​เกี่ยว​กับ​ผลิตภัณฑ​และ​บริการ​ที่​ชนะ​รางวัล​ รวม​ถึง Cision Communications Cloud(R)

สามารถ​เยี่ยม​ชม​ได​ที่ www.cision.com และ​กด​ติด​ตาม Cision ได​บน​ทวิ​ตเต​อร @Cision

สื่อมวลชน​ติด​ตอ​:



Jenn Deering Davis
รอง​ประธาน​ฝาย​การ​สื่อสาร​และ​คอน​เท​นต, Cision

อี​เมล: cisionpr@cision.com

รูป​ภาพ – https://photos.prnasia.com/prnh/20190424/2444907-2-a

คําบรรยาย​ภาพ​ – ราย​งาน Cision 2019 State of the Media Report : การ​วัดผล​ผู​ชม​ เชน​ ยอด​วิว​และ​เอ็น​เก

จเมน​ท ทําให​นัก​ขาว​มี​วิธี​ประเมิน​คุณคา​ของ​เน้ือหา​เปลี่ยน​ไป​จาก​เดิม

รูป​ภาพ – https://photos.prnasia.com/prnh/20190424/2444907-2-b

คําบรรยาย​ภาพ​ – ราย​งาน Cision 2019 State of the Media Report: เทคโนโลยี​ เชน​ ปัญญา​ประดิ​ษฐ (AI) และ

โซ​เซี​ยล​มี​เดีย​ เป็น​สาเหตุ​สําคัญ​ของ​การ​เปลี่ยนแปลง​ที่​เกิด​ขึ้น​ใน​ปี​ 2​018-2019


